



扫一扫,关注“升学团子”

团干部集结, 汇聚“锡慧青力量”

为深入学习贯彻党的二十大精神,全面提升教育系统团干部能力素养,更好团结引领广大青少年听党话、跟党走,奋进新征程、夺取新胜利,共青团无锡市教育工作委员会举办“锡慧青力量”教育系统团干部成长营,并于1月7日举行开幕式暨“学习贯彻二十大 青春奋进新征程”专题学习研讨会。无锡市教育局局长宋新春出席活动并讲话。



导读 <<<

B2版

学霸养成不止天赋

领学

二十大精神学深一层

江南大学马克思主义学院教授唐忠宝的专家讲座《学思践悟二十大精神 科教兴国展无锡担当》,从“办好人民满意的教育”“完善科技创新体系”“加快实施创新驱动发展战略”“深入实施人才强国战略”等方面,深入阐述了党的二十大报告中对于教育、科技、人才的新提法、新要求,将教育系统团干部对党的二十大精神的领会向深

推进,为大家理清思路、锚定目标提供了理论指导。

来自无锡市第一中学、无锡汽车工程高等职业技术学校 and 无锡市辅成实验学校的三位团委书记,分别就各自学校贯彻落实党的二十大精神、开展有声有色的共青团活动进行交流发言,为参加活动的团干部们打开了视野、更新了理念。

领读

青年工作理透一遍

习近平总书记说,读书可以让人保持思想活力,让人得到智慧启发,让人滋养浩然之气。作为教育系统的团干部,必须首先加强自身学习,形成爱读书、勤读书、读好

书、善读书、擅用书的良好习惯。开幕式上,无锡市教育局副局长陈曦、潘鹰以及江南大学马克思主义学院教授唐忠宝共同为学员赠书——《论党的青年工作》。

领跑

本领提升先行一步

党有号召,团有行动;党旗所指,团旗所向。教育系统团干部应成为教育发展的领跑者,用“锡慧青力量”体现无锡教育的青春与热血。开幕式上,宋新春为“锡慧青力量”教育系统团干部成长营授旗,并对教育系统团干部提出要求和希望:教育系统团干部要坚定理想信念,做到胸怀梦想,不断提升信仰力;抓紧自我修炼,做到脚踏实地,不断提升学习力;紧扣时代脉搏,做到敢想敢为,不断提升创新力;狠抓贯彻落实,做到善做善成,不断提升战斗力。

为提升教育系统团干部工作能力和综合素质,提高教育系统青年工作整体性、协调性、实效性,“锡慧青力量”教育系统团干部成长营应运而生。在本次研讨会上,成长营学员们就团干部基本素养、教育数字化转型、贯彻落实党的二十大精神等话题进行了无领导小组讨论,充分彰显了教育系统团干部的见识与思维素养、沟通与表达能力、协调与合作精神,也提高了团干部干事创业的本领。

“锡慧青力量”教育系统团干部成长营是团干部共同学习、携手进步的良好阵地,是打造一支“政治坚定、业务优良、活力四射”团干部队伍的有力举措,相信团干部们将在成长营中成长、成才,不断引领教育系统共青团工作出彩、出色。(杨洁丹)

B3版

「智慧赋能」的校园什么样?

凝心铸魂 共育成长 直属院校校长共话未来

为深入贯彻落实党的二十大、省委全会和市委工作会议精神,科学谋划2023年工作,1月6日,市教育局直属院校校长齐聚一堂共话未来。市委教育工委书记范良、市教育局局长宋新春出席会议并讲话。各直属院校主要负责同志围绕学习党的二十大精神的心得和体会,以及学校下一阶段发展的思路和举措进行交流发言。

从会上获悉,我市教育工作者将深刻领会党的二十大精神关于新时代教育工作的意蕴内涵,深刻领会教育科技人才一体部署的新意义、新赛道,准确把握中央对新时代教育的新要求、新期待,充分认清无锡教育努力的新空间、新追求;以教育优先发展为战略,加快建设高质量教育体系;坚持“人民至

上”理念,突出“以生为本”管理理念,以学生为中心开展教育教学;全面提高人才自主培养质量,着力造就多领域拔尖创新人才。我市将进一步明确建设现代化教育强市的目标任务,落实立德树人根本任务,横向构建德智体美劳“五育并举”一体化育人机制;立足服务发展全局,统筹整合资源力量,顶层设计,系统谋划,形成1+5行动纲要和配套行动计划,聚焦全面育人、资源供给、办学品质、队伍建设、党建引领五大重点,系统构建“教育+科技”“教育+人才”“教育+民生”的大教育格局。全市还将进一步强化办好人民满意教育的保障机制,坚持以安全为底线,以法治为保障,以改革为动力,以教研科研为支撑,依托数字赋能,拓宽国际视野,形

成强大推动力;着力健全一整套支撑、推动和保障办好人民满意教育的新机制。

据悉,无锡教育人将充分发挥全市教育改革风向标、领头雁作用,强化系统观念和前瞻思维,着力构建大教育格局;全面提升自身综合素质,改进工作方法,创新工作思路,指导推动教育工作实践创新;要进一步增强凝聚力、战斗力,在任务面前“绝不拖”,讲担当、讲奉献,盯着抓、抢着干,合力推进教育事业高质量发展;敢于攻坚克难,善于啃硬骨头,创新思维方式、制度机制、工作模式和育人方式;要有功成不必在我、建功必定有我的格局,咬定青山不放松的定力,不破楼兰终不还的锐气,以不松劲、不歇脚、小步快走的方式,持续推动教育高质量发展。(杨洁丹)

B4版

「三点半」少年新闻课堂